Ocpéha Twv Madnpatixody (2008—09)
Ilgotaciaxdc Aoyiopds — Aoxnosig
1. Ocewpriote Ti¢ axdlovdeg TEOTAOELS:
p—q, —“P—7q q—Dp, ~q—"p, qA-p, —pVg —qVp, pA—Q.

ITotéc and autéc elvan Aoyixd L0odOVaUES UE TNV P — §;

2. 'Eoww 61 n npdtaon p — ¢ elvar Peudric. No dodoete tur oandeloc yio tig
axdrouldec npoTdaELC:

(@) pAg @) pvVeg  (v) g—p

3. Na xataoxevdoete nivaxeg ahndelac yio tic axdrovdes Tpotdoelc:

(@) =(pAg)  B) ~(pVe  (v) -pA=g  (8) =pV—q.

Mrnogeite ye Bdorn autolc Toug TVAXES VoL BIATLOTOOETE XATOLES AOYIXEC L[GOBUVOUIES
petall v (), (B), (v) o (3); Ioiéc eivar avtéc;

4. Na dooete nivaxeg adndelac yio Ti¢ npotdoetc:

(@ (pegvip—r)—=(prg @) ~(pVe —r).

5. H anoxdeounr ddlevin V (10 yvwoté XOR) opiletar wg cUVOEOHOC UE TOV
axdroudo mivoxa aAndelac:

P | 4q | pVg
A[A|U
AlT|A
TlAlA
VAR AR

(i) Na xotaoxevdoete mivaxes aindeloac yio Tic Tpotdoeis:

(@) pYg  @B) (pva)vr  (v) (pVa)Vp.

(ii) Na anodeifete 6Tt oL Tpotdoec pV g xoL —(p < q) elvon Aoyxd 1oodhvayec.

6. No egetdoete noe and Tic axdroulec tpotdoes elvon TauTohoyles:
@ (= (@=7)=p—=9—@—=r1)

®) (Pya)vr < pV(gyr).

() (p=g)=r) = (pel(ger)

©®) (p—=a) =r)=@—=(g—=r)

7. No anodellete 6Tt Ta axdrhouda elvon Tautoloyiec:



(@) (p—=r)A(g—1)) = ((pVg —r1).
B)—=aNpP—r1)) == (gAT)).

8. 'Eoww p n mpdtaon «o Kdotoc dafBdler v epnuepilda Ny, ¢ n npdtaon <o Ko-
otoc OtoPBdler Ty epnuepida K» xat r 1 tpdtaoy «o Kdotag dtafdler v epnuepida
By. No ypdete xodewd and tic axdérlovdeg npotdoeic 6t (cuuBolxr) YAMooo Tou
[Tpotaciaxol Aoyiouot:

(o) «O Kaotag drofdler v egpnueplda N ¥ tnv egpnuepida K, alhd byt tnv e@nuepida
By.

(B) «O Kootac dwdler tic epnuepidec N xaw K A tic egpruepidec N xar By.

(v) «Aev elvar adfdeta 611 0 Kdotoe SwaBdler tny epnuepda N xon Sev drBdler tnv
e@nuepida By.

(8) «Aev etvor adfdeia 6Tt 0 Kdotae drafdler tic epnuepldec K ¥ B ahhd Gyt tnv
e@nuepida Ny.

9. 'Ectww p n mpdtao «o Avdpéac whdel Dadhixdy xar g ) mpdtaon «o Avopéac phdet
Ceppavixdy. No dcdoete par amhr Aextixr Slatdnwor mov vo teptypdipet xademid and
g axdrlovldeg TPoTAoELS:

pVaq, pPAgQ, pA—q, —pV g, =(=p), =(=p A —q).

Mrnogeite va Stoxpivete Aoyixd 1oodUVOES SLaTUTIMOOELS UETAED AUTHY TWY TPOTACEWY;

10. Me cOvoro avagopds 1o civolo N twv puody aprdudy va arotiuroete (dnAady,
va dooete Tée ahndelac) otic axdhovdec TROTACELC:
() 3+3=6xu1+2=05.
(B) Aev eivou olfdelr 61t 3+3=6R71+2=3.
(v)24+2#4%xu1+2=3.
(8) Aev elvar arfdeior 61t 3+ 3 #6142 # 5.

11. No exgpdoete xodeyid amd T axdhoLUeC TPOTAGELC YENOWOTOLOVTIC UOHVO TN
dt8levin (V) xou v dpvnon (—):

(@) (pVg) — p, (B) ¢ — (pVa), (v) (pVa) — (¢Vp), (8) (¢ — 1) — ((pVq) — (pVT)),
(e) (pV(gVvr)) —(qgV(pVr)).

12. OpiZouye 10 duadixd cvvdeopo (Imp2) and tov mivaxa:

p | g | p(imp2)gq
A|AA
AT | O
T|A|A
|0 |U

Na eZetdoete av o mpotdoec (p (imp2) q) A (¢ (imp2) p) xou p < g elvor Aoyxd
1oodlvapes. Axoholdwe va ypddete tov (Imp2) oe xovovih| dtaleuxtixs Lop®.



13. Xe dueon oyéon pe Ty TpdTaoN «p — @» elvon oL axdlovdec mpotdoei: (a) N
avtiotpopn (converse) npétaon «g — py, (B) n avtidetn (inverse) mpdtaon «—p —
=gy xan (v) n avudetoavtiotpogn (contrapositive) npdtaon «—g — —py. Me auti
NV opoloyla vo anodelEete To axdlouda:

o H avtiotpogn plag aindolc cuvenaywyrig 6ev elval mdvta aknic.

o H avtidetn plog akndolc cuvenaywync dev elvon mévto aAndfc.

o H avtdetoavtiotpopn wac aindolc cuvenaywyrg elvor ndvta ahndng.

14. Do xadewd and g axdhouvdeg cuveEnAYwWYES va Ypddete v avtioTtpoen, T
avtidetn xou avtrdeToavtloTpo)n cUVETAYWYN:

p—aq, -p — 74, -q — 7P, p— —q, P —q.

15. Zupgpovolue 1 AexTixh) €xQpooT «ov ... TOTEy Vo amodidetal cuPBolxd pe
ocuvenaywy” «—». Na ypddete v npdtaon «av 1 < 4 tdte 5 > 8» oe cuufolny
HOPYH «p — @» Yo XoTEANAo p xou q. Axololdwce, vo ypddete tnv avtioTtpopn,
v avtidetn xou TNy avtdetoavtioTpogn 1600 AexTind 600 xat oLUBoAXE. Ye xdie
TEP(MTWON), Vo AMOTUNOETE TIC TROTACELS TOU TPOXVUTTOLY w¢ aAnvelc 1 Peudelc.

16. T mpaypotixols aptduols a, b, ¢ Yewpolye Tic mpotdoels (p:a < b), (¢: b < ¢)
xou (r:a < c¢). No ypdete otn ovuBolixt yhdooa tou Hpotaciaxod Aoyiopol g
(@) (a<b)h(b<cxua>c).
(B) Av (a>chb<c) tote (b>c).
Y ouvéyela, 6tav a = 1, b = 2 xat ¢ = 3, va anotypioete Tic (o) xon (B) we aindeic
1 evdelc.

17. Tw tic npotdoec p xar g opllovpe Ty p | g var onuaiver —p V —q.

(o) Na del€ete ) Moyt looduvayior twv p | p xou —p xadde xou v (p | p) | (¢ ] ¢)
xou pVg.

(B) Na exgpdoete ToUC GUVBECUOUS A, —, = UEGw TOL GUVBEGHOU |.



